XI POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2011

KLASA  IV                                           



 Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Po podwórku chodzą koty i kury. Zwierzęta te maja łącznie 30 nóg. Kotów jest 
o 3 mniej niż kur. Ile kur znajduje się na tym podwórku, a ile kotów?

Zadanie 2. (3 pkt.) 

Litr nafty waży 81 dag. Pojemnik z naftą waży 50 kg, a pusty pojemnik waży 
9 kg 50 dag. Ile litrów nafty znajdowało się w pojemniku?

Zadanie 3. (3 pkt.) 

W poniedziałek w południe wyrusza żaglowiec w 100-godzinny rejs. W który dzień tygodnia i o której godzinie zakończy on swój rejs?

Zadanie 4. (4 pkt.) 

Piotr jest wyższy od Pawła, który jest wyższy od Marii. Ewa jest wyższa od Pawła. Zofia jest niższa od Piotra i wyższa od Ewy. Kto jest trzeci w kolejności według wzrostu?

KLASA  V

Zadanie 1 (4 pkt.) 

Znajdź liczbę dwucyfrową, w której różnica cyfry dziesiątek i cyfry jedności jest równa 3, a cyfra jedności stanowi 
[image: image1.wmf]8

5

cyfry dziesiątek.

Zadanie 2. (4 pkt.) 

W pokoju pracowała pewna liczba kobiet: 
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 blondynek, 
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 rudowłosych, 
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 siwowłosych i 14 brunetek. Ile kobiet pracowało w tym pokoju?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Dany jest prostokąt o obwodzie 22. Wzdłuż krótszego boku tego prostokąta odcięto pasek 
o szerokości 2, a wzdłuż dłuższego boku odcięto prostokątny pasek o szerokości 1. W ten sposób otrzymano kwadrat. Jakie były początkowe wymiary tego prostokąta?

Zadanie 4. (5 pkt.) 

Zbyszek goni Piotra. Początkowa odległość między nimi wynosi 162 m. Krok Zbyszka ma długość 0,9 m, a krok Piotra 0,75 m. Zbyszek w ciągu 4s robi 20 kroków, a Piotr w ciągu 5s robi 24 kroki. Po jakim czasie Zbyszek dogoni Piotra?
KLASA VI

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Pociąg długości 200 m przejechał przez most w ciągu 75 s, a semafor mijał przez 
20 s. Jaka była długość mostu i z jaką prędkością pociąg przejechał przez ten most?

Zadanie 2. (3 pkt.) 

W szkole uczyło się 300 uczniów. Po pierwszym roku liczba uczniów wzrosła o 
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, 
a po drugim o 0,15 liczby uczniów. Ilu uczniów uczy się obecnie w tej szkole?

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Do pomalowania wszystkich ścian sześcianu użyto 3 kg farby. Ile potrzeba farby do pomalowania wszystkich ścian sześcianu o krawędziach trzy razy dłuższych? Odpowiedź uzasadnij.

Zadanie 4. (6 pkt.) 

Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 1600, a jaki o 1612?
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